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TEN EERSTE

RUIM DE HELFT VAN 
DE ONDERVRAAGDE 
BELEGGERS DENKT 
DAT DE BEURS 
DE KOMENDE 
MAANDEN ZAL 
STIJGEN

NEDERLAND? 
BELEGT HOE 

Wat verwachten Nederlandse particuliere beleggers van 
de beurs komend jaar, welke risico’s zien ze en waar liggen 
de kansen?  Wij vroegen het duizenden beleggers via 
een enquête in samenwerking met online beleggersblad 
beurswijzer.com. De resultaten zijn opmerkelijk. 

PARTICULIERE BELEGGER ZEER OPTIMISTISCH, 
MAAR NIET EUFORISCH

De beurzen zijn afgelopen half 
jaar fink gestegen, maar van 
bezorgdheid onder particuliere 
beleggers over een mogelijke cor-
rectie is nauwelijks sprake. Toch is 
van euforie geen sprake. Dat blijkt 
uit recente resultaten van het half-
jaarlijks onderzoek onder ruim 
6000 particuliere beleggers dat de 
VEB samen met online beleggers-
blad Beurswijzer.com organiseert. 

1 OPTIMISME VIERT HOOGTIJ
Op de vraag of men tevreden 

is over het rendement van het 
afgelopen jaar, antwoordde een 
overgrote meerderheid, 77 pro-
cent,  positief. Ruim de helft van de 
ondervraagde beleggers denkt dat 
de beurs de komende maanden zal 
stijgen tegen slechts 9 procent die 
een daling verwacht. 

2 RENTE OMHOOG
Tegelijkertijd verwacht bij-

na de helft van de beleggers dat 
de rente spoedig zal stijgen, wat 
doorgaans een drukkend efect 
heeft op de aandelenkoersen. 
In november, bij de vorige edi-
tie  van Hoe belegt Nederland?, 
dacht slechts 18 procent dat 
de rente spoedig zou gaan stij-
gen. Destijds waren belegger 
nog in de ban van de langver-
wachte opkoopacties van de 
ECB, waarmee de rente verder 
onder druk zou komen te staan. 
De felle rentestijging begin mei, 
toen de yields (rendementen) 
van vooral de AAA-landen hard 
opliepen, heeft veel beleggers 
doen besefen dat de rente de 
komende tijd weleens de an-
dere kant op kan gaan.  

Ik verwacht dat de beurzen de komende 
maanden: 

3EUROPA FAVORIET
Opvallend is de gewijzigde voor-

keur van beleggers voor een speci-
feke regio. In november was de VS 
nog de meest genoemde, favoriete 
regio, inmiddels is de voorkeur ge-
draaid naar Europa. Nico Inberg,  die 
namens Beurswijzer meewerkt aan 
de enquête, ziet de euro als de be-
langrijkste reden voor die draai:   “Be-
leggers besefen dat de zwakke euro 
Europese multinationals in de kaart 
speelt en dat resulteert in een hogere 
waardering.”

Regio met de beste beleggingskansen 
komende jaren: 

Ik verwacht dat het algemene renteniveau 
in Nederland de komende 12 maanden zal :
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